

我们的节日重阳

九九重阳 敬老孝亲



10月23日,相山区西街道利民社区开展“九九重阳、敬老孝亲”主题活动。社区老人们分享了各自家庭关于家风家教的故事,并相互交流经验。志愿者们为老人准备了鲜花和重阳蛋糕,大家欢聚一堂,营造出欢乐喜庆、敬老爱老的良好氛围,传承敬老爱老传统美德。

摄影 记者 梅月 通讯员 胡文静

聚焦 热点 难点

雨算异响惹人烦 及时维修解民忧

记者 詹岩 通讯员 陈洪

本报讯 “雨水算子不响了,我们睡觉踏实多了,非常感谢!”近日,市市政工程处聚焦群众关心关注的急难愁盼问题,主动作为、积极行动,圆满解决了站西路路段雨水算子异响扰民问题。

原来,近段时间,市市政工程处接到“12345”政务服务便民热线反映:站西路雨水算子损坏,车辆路过此处会产生“咣当、咣当”的噪声,影响周边居民休息,希望尽快处理。接到反映后,市市政工程

处立即安排工作人员前往现场检查,发现市民反映情况属实。由于站西路是桓谭路进出惠黎路的重要通道,日常通行车辆较多,该路段的雨水算子因过往车辆碾轧导致高低不平,车辆经过时确实发出较大噪声,影响附近居民。为彻底解决噪声问题,处理过程中,工作人员对该路段进行集中整治,拆除原有松散的雨水算子,对井座基础进行加固,重新安装新的雨水算子。经过三天的紧张施工,站前路恢复正常通行,车辆经过此处时不再出现噪声扰民现象。

黄桥社区“党建+” 加满居民幸福感

记者 刘露 通讯员 王健梅

本报讯 近年来,烈山区杨庄街道黄桥社区以“党建+”为抓手,着力构建党建引领、居民参与、共建共治的社区治理新格局,加出了社区治理的“加速度”,让社区环境更美,功能品质更优,文明意识更强,幸福指数更高。

“党建+网格管理”,服务居民“零距离”。坚持“支部建在网格上、党员融入网格中、网格围绕居民转”的工作模式,将社会治理融入“一张网”,居民有意见,社区有反馈。该社区持续提升网格管理工作,网格长均由社区“两委”成员中的党员担任,充分调动辖区社区网格员力量,不断强化基层治理能力,进一步提升居民满意度。

“党建+阵地建设”,文化滋养“面对面”。为推动社区文化发展,增强社区的凝聚力、向心力,坚持党建引领,文化搭台,围绕居民需要,在老年文化广场为居民免费送戏到门口。在新时代文明实践站搭建理论宣讲、政策咨询,通过开展居民喜闻乐见的文明实践活动,有力地激发居民参与度,极大地增强了居民的幸福感和获得感。“党建+志愿服务”,情系居民“心连心”。成立党员志愿服务队,积极开展人居环境整治、政策宣传、帮扶慰问等活动,形成了社区管理互联、互助、互动的良好局面。在社区志愿服务活动中,党员示范带动参与志愿服务活动,带领社区工作者、志愿者切切实实为社区居民办实事,踏踏实实把社区居民的事情做好,送“幸福”到万家。

爱在金秋 情暖重阳

记者 徐志勤 通讯员 马晓伟

本报讯 10月23日上午,濉溪县铁佛镇周圩村驻村工作

队开展“爱在金秋·情暖重阳”敬老活动,为老人送上美好祝福。赏菊、品茶、吃糕,长者们脸上洋溢着阳光般的笑容,这场家门口的“宴会”显得既特别又温馨。现场,驻村工作队与老人们亲切交谈,详细了解他们的身体

情况、衣食住行及日常生活中的困难,向老人们宣传普及预防养老防诈骗知识,提高防骗能力,守好自己的养老钱。

爱重阳,情暖长者心。现场,驻村工作队还为老人送上米、面、油等慰问品,让老年人真切感受到温暖与关怀。

村级健康小超市 服务群众好生活

记者 王陈陈 闫文化

本报讯 10月19日上午,濉溪县百善镇卫生院道口村卫生室的健康超市里举办健康生活宣讲活动,得到了村民们的积极参与。

道口村村民赵先英有高血压,自从村卫生室有了健康超市,她每一次都准时来听健康课,配合医生体检,通过参加活动挣得积分换了控盐瓶、限油壶等健康生活用品。她认为,健康超市办在家门口非常好,家庭医生能定期给大伙测血压,教一些健康饮食知识。她自己通过少吃盐、少吃油、多吃蔬菜,血压现在平稳了。

2023年初,由县疾控中心牵头、百善镇卫生院管理、村卫生室具体实施,淮北首家健康超市率先在百善镇道口村成立,引导村民主动参与自我管理小组活动,促进居民健康素养长效提升。村民们定期到村卫生室测量血压、血糖、身高、体重等健康指标,并参与线上线下健康知识培训、健

康知识答题和阅读“健康濉溪”公众号科普信息等活动,可获得相应积分兑换血压仪、球拍等物品及体检套餐。“健康超市自从建立以来,群众参与度很高,老年人群几乎全覆盖。”濉溪县百善镇道口村健康超市负责人李秀平告诉记者,通过为村民建立健康档案,可以随时了解他们的健康状况,然后根据季节变化提供相应健康管理方案。在这个过程中,群众的健康理念发生了变化,从原来的“被人管”变为现在的“自己管”。

百善镇卫生院院长邵向前告诉记者,近几年,镇卫生院陆续为道口村卫生室添置了便携式血糖检测仪、雾化吸入器等,每年组织村医轮流参加县医院医共体统一组织的培训,不断提高继续诊疗水平和能力,推动预防、治疗、护理、康复的有机衔接,形成“病前主动防、病后科学管、跟踪服务不间断”的一体化健康服务模式,为广大村民提供更好的卫生服务。



笔墨飘香满校园

记者 梅月 摄影报道

本报讯 丹青吐彩歌盛世,翰墨飘香谱华章。10月20日,“毗邻共建,笔墨传情”杜集区七届“皖新传媒杯”师生书法大赛在淮海绿岛21城实验学校举行。比赛现场,来自江苏省徐

州市大学路实验学校、杜集区各片区学校的300多名师生身着统一汉服,在操场上挥毫泼墨。起笔、行笔、收笔之间可见气韵和功力,楷书、隶书、篆书、行书、草书,五体兼备。不一会儿,一张张书法作品或挺拔,或飘逸,或清秀,或豪放,一一呈现

在大家眼前,风格各异,令人赏心悦目。据介绍,“心正则笔正,笔正则字正。”通过书法大赛,师生们更好地了解和感受书法艺术的魅力,提高孩子们对传统文化的认知和尊重,增强校园文化底蕴,提升学生的人文素养。

“书记热线” 架起矿工“暖心桥”

记者 徐志勤 通讯员 李继峰 胡伟

“小事不出队、大事不出矿,职工如需反映问题,解决困难,请拨打‘书记热线’。”今年以来,中煤三建天瑞煤矿用一根热线“绣花针”,穿起民生“万根线”,推进了矿区和谐建设。

“有问题,打个电话真能解决。”一提到“书记热线”,天瑞煤矿材料队冯浩然就赞不绝口。今年8月,他拨打“书记热线”反映,同宿舍的工友,整天用手机外放戏曲,影响他休息。当天,相关领导就来到宿舍调解劝说,那位“戏迷”被区队干部的真诚打动,主动戴上耳机听大戏,也不再跟随着“唱几句”了。

天瑞煤矿远离城区,职工来自多个省市,流动人口较多,职工诉求复杂多样。矿上还专门设立“书记热线”办公室,安排专人负责受理、传递、反馈工作,反映的问题在3天内予以答复。对在矿井安全生产、经营管理、人

才培养、后勤服务、惠民实事等方面有好的意见和建议,通过热线提出可行性方案,矿班子将认真审阅,择优采纳,并对产生效益效果的建议给予奖励。同时,对发现矿并安全生产隐患、矿区不文明现象和干部工作作风问题,通过热线举报反映,矿党政将逐一落实,并对有贡献人员酌情奖励。

7月初,有矿工打“书记热线”反映上井“乘车难”,矿上即接即办,安排专人调研,找到乘车难的“症结”,打通信息“梗阻”,精准用手机外放戏曲,影响他休息。当天,相关领导就来到宿舍调解劝说,那位“戏迷”被区队干部的真诚打动,主动戴上耳机听大戏,也不再跟随着“唱几句”了。

一条热线,温暖人心。这背后有一整套工作机制,比如“一单到底”,即通过信息化平台,指定部门限时办理;“一张考卷”,即建立响应率、解决率、满意率“三率”考评机制,定期总结,压实各级责任。如今,矿工生活中遇到困难、发生纠纷,拨打“书记热线”,都会得到回应和答复。

倔老张息访

通讯员 范胜明

今年以来,一则“红烧肉与老张息访”的故事在濉溪县双堆集镇传得火火、很广。故事要从7年前说起。

那一天,76岁的老张来到双堆集镇三和村党群服务中心,走到村党总支书记吴健的办公桌前。

“我怎么还不能领高龄补贴?”带着怨气的老张发问。“得80周岁,少一个月也不行。”正在忙着填写报表的吴健接待没有主动,回话的语气有点简单和生硬。

“你什么态度!就这样对待群众的吗?”“没看着我在忙吗,你今天来找茬的吧!”就这样两人你一言我一语地吵了起来。

从此,老张耿耿于怀,认为吴健对待群众不热情,不给他面子。于是,便留意村里的大事小情,想方设法寻点问题,然后把问题扩大化地向各级信访部门反映,以此发泄心中的不满,出出心里的怨气。

“老张的举报信,我们镇每件都认真地对待,都会及时进行核查,并将信息反馈给他。”双堆集镇政法和社会治理局负责人介绍,经调查走访,老张每次反映的问题大都是针对吴健的,且反映的问题存在着“很大的水分”,有明显的报复倾向。

为了做好老张的思想工作,现已担任村党总支书记的吴健也曾多次上门解释。不管怎么说老张就是不买账,即使镇村领导来说不通,亲朋好友来也不给面子,他是铁心“杠”到底了。

“老张,我是新来镇上任职的党委副书记陈志强,今天过来看看您,咱们谈心拉拉呱。”今年春季,陈志强接手信访维稳工作,他决定先从老张这个“难啃的骨头”着手。分管该项工作的第二天,他上门来倾听诉求,做矛盾化解和息访工作。老张从厨房里走出来,解下围裙。他边反映问题,边带着陈志强走出村庄,指着地头的排水沟,说村里不管、不问,影响田间排水……

“毁啦,毁啦!”话还未说完,老张突然转身就往家的方向跑去。

“什么急事,跑慢点,跑慢点!”陈志强边跟着跑过去,边劝说老张注意别摔着了。

还没有进入厨房,一股焦糊味扑面而来。老张端着锅冒着烟、黑乎乎的红烧肉,直嚷嚷。他只顾反映问题,灶台上的锅烧干了,一顿美味的午餐泡汤了。

“张大爷,您我怨我,责任在我,明天让您吃上最好的五花肉。”第二天一大早,陈志强承诺的话就兑现了,3斤6两新鲜的五花肉递到了老张面前。接过五花肉,老张激动万分。他本以为陈志强说的是一句应酬话,没想到却是掷地有声的心里话,一股暖意立马融入人全身,脸上乐开了花。

“其实俺也不想给村里添乱子,我赌的就是那口气。”老张拉着陈志强到屋里坐下,敞开心扉说出了心里话,道出了向各级信访部门反映问题的实

淮北经济开发区实验学校学子 运动赛场展风采

记者 刘星

本报讯 为进一步落实立德树人根本任务,构建德智体美劳“五育并举”的校园育人环境,促进学生全面发展,10月20日,淮北经济开发区实验学校举行了2023年第九年秋季运动会。

运动会上,淮北经济开发区实验学校各年级组分别进行了50米跑、立定跳远、跳绳等89个田径赛项目,以及沙包投准、踩石过河等4个趣味赛项目。据了解,淮北经济开发区实验学校建校九年来,每年都会通过举办秋季运动会,提高青少年的身体健康水平和体育运动技术水平。学校相关负责同志表示,通过举办体育运动会,给学生提供竞技舞台,不仅活跃校园气氛,增强学生的集体观念,还培养了学生团结合作的精神,促进学生终身体育观的形成。更好地提高他们抗挫能力和情绪调节能力,培养坚强的意志品质。